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Cviceni €. 5: Naklady a prijmy firmy

. Jaky je rozdil v pohledu na kratkodobé¢ a dlouhodobé naklady?

Jaké naklady rozliSujeme z ekonomického pohledu?

. Pro¢ se kapital, ktery firma vyuziva pii vyrobé (tj. stroje, zafizeni a vybaveni) ocenuje

pomoci trokové miry?
Jaky je vztah mezi produkéni funkei a funkcemi ndklada v kratkém a dlouhém obdobi?
Jak 1ze pomoci ndkladovych funkei v kratkém obdobi vymezit jednotliva stadia vyroby?

Vysvétlete vztah mezi néklady v kratkém a dlouhém obdobi (vyuzijte izokvantovou
analyzu popfi. ndkladové funkce)

Na ¢em zavisi prubéh piijmovych veli¢in firmy? Vysvétlete.

Nakladova funkce v kratkém obdobi ma tvar STC=10+3Q. Dokazte, ze pro jakékoli Q
jsou mezni naklady mensi nez naklady pramérné.

Firma Solar vyréabi solarni panely. Jeji nakladova funkce ma tvar

TC=100 000+20.Q—10.Q*+Q".

a) zapisSte funkci fixnich a variabilnich celkovych néakladii

b) zapiste funkci meznich a primérnych nakladt

c) urcete, pii jakém objemu vyroby bude firma vyrdbét s minimalnimi primérnymi
variabilnimi naklady.

d) urcete, od jakého objemu produkce se ve vyrobé zatnou projevovat klesajici vynosy
z variabilniho vstupu

Firma vyrabi klavesnice. Pokud vyrobi méné nez 10 000 klavesnic, projevuji se ve vyrob¢
konstantni vynosy z rozsahu a na kazdou vyrobenou klavesnici potiebuje 0,5 hodinu
lidské prace a 1 hodinu prace stroje (hodina prace stoji 100 K¢ a hodina prace stroje 50
K¢). Pokud vyrobi 10 000 klavesnic, jsou vynosy z rozsahu klesajici.

a) zakreslete produk¢ni funkcei firmy

b) zakreslete funkci celkovych a meznich a pramérnych nékladii

Funkce celkovych pfijml firmy ma tvar TR=24 000.

a) zapiste funkci poptavky po produkci dané firmy a urcete jeji cenovou elasticitu

b) jaky je mezni pfijem firmy?

¢) lze néjakym zplsobem dosdhnout zvysSeni celkovych piijmi firmy? Pokud ne, proc,
pokud ano, jakym.

Celkové prijmy firmy jsou dany funkci TR=100Q-2Q". Zjistte:

a) pro jaké mnozstvi produkce je poptavka po produkci firmy cenoveé elasticka,
jednotkové elastickd a neelasticka. Zakreslete.

b) jakych maximadlnich celkovych ptijmi je firma schopna dosahnout.



